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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΑΠΟ ΒΕΝ1ΖΕΛΟ

«Ράμπο» κατά κερδοσκοπίας και νοθείας

ΕΛΛΑΔΑ

Ειδικό σώμα ελεγκτών που θα μπορούν 
να κάνουν έρευνες για κερδοσκόπουςκαι 
νοθευτές, ακόμη και μέσα στα σπίτια, 
προβλέπει το σχέδιο νόμου του υπουργεί
ου Ανάπτυξης που εισηγείται στο σημερι
νό Υπουργικό Συμβούλιο ο υπουργός 
Ευάγγελος Βενιζέλος.

Εισήγηση θα κάνει, από την πλευρά του

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Πρώτο θέμα: Δουλειά
. ..

Οδηγίες Σημίτη σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο. Θα δώσει ; < 
το στίγμα των πρωτοβουλιών θέτοντας τέλος στην εσωστρέφεια

ι'ιρα των αποφάσεων» έφτασε για τον 
κ ·< πρωθυπουργό Κ. Σημίτη, ο οποίος το 
πρωί σήμερα στη συνεδρίαση του Υπουργι
κού Συμβουλίου θα απευθύνει συμβουλές 
προς τους υπουργούς, αλλά θα δώσει και 
το στίγμα των πρωτοβουλιών που αναμένε
ται να λάβει, θέτοντας τέρμα στην εσω
στρέφεια.

Η συνεδρίαση του Υπουργικού Συμ
βουλίου, που αρχικά είχε ως θέμα την κα
τάσταση με τα τρόφιμα, θα μετατραπεί σε 
εφ’ όλης της ύλης, με συζήτηση και του ελ
ληνοτουρκικού διαλόγου, αλλά και των α 
αποτελεσμάτων της επίσκεψης του πρω
θυπουργού στη Λατινική Αμερική.

Στελέχη που πρόσκεινται στον πρω
θυπουργό εκτιμούν πως η «δελφινολογία» 
που εκδηλώθηκε δυο εβδομάδες τώρα, έ
χει φτάσει στα όριά της, καθώς οι «ενδια
φερόμενοι» εκδηλώθηκαν και... καταγρά- 
φηκαν. Και τώρα, το ζητούμενο για όλους 
θα είναι οι διορθωτικές κινήσεις ώστε το 
ΠΑΣΟΚ να κερδίσει τις εκλογές, καθώς 
τυχόν ήττα Σημίτη θα ακυρώνει τις προσω
πικές στρατηγικές όλων σχεδόν των «δελ
φίνων».

Την επόμενη εβδομάδα, μάλιστα, ο κ. 
Σημίτης αναμένεται να πραγματοποιήσει 
συναντήσεις ή επαφές με όλα τα κορυφαία 
στελέχη, ώστε στη συνεδρίαση του Εκτε
λεστικού Γραφείου την Τετάρτη να υπάρ-

' ομόφωνη εισήγηση προς τη Σύνοδο της 
τρικής Επιτροπής στις 9 και 10 Ιουλί

ου. . . .
Ο κ. Σκανδαλίδης, άλλωστε, θα προχω

ρήσει και σε νέες συναντήσεις με συντρό
φους του του ΕΓ (ήδη έχει συναντήσει Λ. 
Τοοχατζόπουλο, Βάσω Παπανδρέου και 
Αλ. Παπαδόπουλο, που έχει αναχωρήσει 
για τις Ηνωμένες Πολιτείες, προσκεκλη
μένος πανηπειρωτικών σωματείων, και

«ΠΩΣ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ»

Πλατφόρμα Οικονόμου σε Σημίτη και Εκτελεστικό Γραφείο
«Πλατφόρμα» για το πώς το 

ΠΑΣΟΚ θα κερδίσει τις εκλο
γές πρόκειται να παραδώσει έ
ως την Κυριακή στον κ. Κ. Ση
μίτη και τα μέλη του ΕΓ ο κ. 
Παντ. Οικονόμου.

0 κ. Οικονόμου, φέρεται να 
εκτιμά πως εννιά μήνες πριν α
πό τις εκλογές, αλλαγή στη 
γραμμή πλεύσης της κυβέρνη
σης δεν μπορεί να υπάρξει, ε
νώ πρόβλημα δεν υπάρχει ού
τε με το πρόσωπο του επικεφα
λής του κυβερνώντας κόμμα

υπουργείου Γεωργίας, και ο Γιώργος 
Ανωμερίτης. Το σχετικό νομοσχέδιο που 
έχει καταρτιοθεί από το υπουργείο Ανά
πτυξης/ τομέας Εμπορίου /είναι στην κα
τεύθυνση του πορίσματος της επιτροπής 
που είχε μελετήσει το όλο θέμα, στο πλαί
σιο παλαιότερης απόφασης της κυβέρνη
σης, ενώ το αρχικό σχέδιο είχε διατυπω

Κρίσιμος μήνας αποφάσεων για τον 
Κ. Σημίτη και την κυβέρνηση.

Του Βασίλη Σκουρή

δεν θα ουμμετάσχει στη συνεδρίαση της 
ΚΕ), ώστε να υπάρξει συναίνεση στην επα- 
νασύσταοη του ΠΑΣΟΚ. Οπωςο ίδιος ανα
φέρει, πάντως, εάν δεν υπάρξει ομοφωνία, 
δεν πρόκειται να προχωρήσει σε εισήγηση 
για επανασύσταση του ΠΑΣΟΚ στη συνε
δρίαση της Κεντρικής Επιτροπής.

Κυβερνητικά στελέχη, ακόμα και στενοί 
συνεργάτες του πρωθυπουργού, εκτιμούν 
πως ο Κ. Σημίτης θα προχωρήσει -παρά τις 
διαψεύσεις- σε ευρύ ανασχηματισμό, με- 

' τά, όμως, τη συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής.

Ενώ όλες οι αποφάσεις για την ιεράρχη
ση και τις προτεραιότητες του κυβερνητι
κού έργου θα έχουν ληφθεί πριν από την α
ναχώρηση του πρωθυπουργού για τις κα
θιερωμένες διακοπές του στη Σίφνο. 

τος, ο οποίος δείχνει ότι μπορεί 
να κερδίσει τον Κ. Καραμανλή.

Ο κ. Οικονόμου, επίσης, που 
κατά καιρούς συγκεντρώνει 
την μήνιν στελεχών που πρό- 
σκεινται στον κ. Τσοχατζό- 
πουλο, καθώς σε πολλά θέμα
τα κρατούσε την πολιτική και 
οργανωτική αυτονομία του, πι
στεύει ότι αν χάσει το ΠΑΣΟΚ 
τις προσεχείς εκλογές θα Βρε
θεί μπροστά σε μακρόχρονη 
κρίση.

Στην πλατφόρμα του, το

πρώην μέλος του Εκτελεστι
κού Γραφείου, πέραν των εκπ- · 
μήσεών του για το εκλογικό α
ποτέλεσμα, θα προχωρά σε 
συγκεκριμένες προτάσεις για 
το τι χρειάζεται να αλλάξει το 
ΠΑΣΟΚ.

Μεταξύ των άλλων που φέ
ρεται να πιστεύει ο κ. Οικονό
μου ότι πρέπει να γίνουν είναι 
οι μειώσεις των έμμεσων φό
ρων, η εξάπλωοη και η εφαρ
μογή σε όλη τη χώρα του προ
γράμματος «φροντίδα στο σπί-

θεί προ τριετίας από τον τότε υπουργό 
Εμπορίου - Βιομηχανίας και σημερινό 
πρωθυπουργό Κ. Σημίτη,

Από πλευράς υπουργείου Γεωργίας επι- 
σημαινόταν χθες ότι δεν υπάρχουν ουσιώ
δεις διαφορές απόψεων για την ίδρυση και 
λειτουργία του φορέα, χωρίς όμως να δίνο
νται περισσότερες διευκρινίσεις.

Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ:
I Πανεπιστήμιο 

ΝΑ Ευρώπης 
στη Θεσσαλονίκη

Η σημερινή κατάσταση στο Κοσ
συφοπέδιο είναι περισσότερο μια ανα
κωχή παρά η οριστική λύση του προ
βλήματος, υποστήριξε χθες από τη
Θεσσαλονίκη ο Κώστας Καραμανλής.

•Εχουμε διδαχθεί από την ιστορία ό
τι ένας πόλεμος που τελειώνει με αλσ-

Οπως λένε στενοί του συνεργάτες, 
αυτή τη φορά ο κ. Σημίτης δεν θα φέρει 
στη βαλίτσα του εισηγήσεις, αλλά αποφά
σεις. «Και δεν πρέπει να χαθεί ούτε ώρα, 
καθώς όλες οι κινήσεις θα πρέπει να έ
χουν ολοκληρωθεί έως και τον Δεκέμβρη, 
γιατί διαφορετικά μπορεί να μας γυρί
σουν μπούμερανγκ, αφού θα εκληφθούν 
ως προεκλογικές κινήσεις για την αλί- 
ευση ψήφων», λένε χαρακτηριστικά.

Οσον αψορά τα σενάρια περί πρόωρων 
εκλογών, Σεπτέμβριο ή Νοέμβριο, 
συνεργάτες του κ. Σημίτη επιμένουν να 
τα διαψεύδουν. «Εκλογές κάνεις όταν 
κερδίζεις», λένε χαρακτηριστικά, «και έ
ως το φθινόπωρο τίποτα δεν δείχνει ότι το 
αρνητικό κλίμα για το ΠΑΣΟΚ θα έχει α
ναστραφεί». Και Βεβαίως δεν υφίσταται 
θέμα αλλαγής του εκλογικού νόμου, α
φού η οποιαδήποτε ενασχόληση της 
κυβέρνησης με το πρόβλημα θα ερμη
νευτεί αυτομάτως ότι χάνει τις εκλογές.

Τέλος, ο κ. Σημίτης καλείται να «ουζη-' 
τήσει με τον εαυτό του» και να αποφασί
σει τι θα πράξει σε περίπτωση που τυχόν 
χάσει τις επόμενες εκλογές, τι στάση θα 
κρατήσει έναντι της προσπάθειας στελε
χών με επικεφαλής τον κ. Τοουκάτο για ε
πανασύσταση του εκσυγχρονιστικού 
μπλοκ -γεγονός στο οποίο αντιδρά η 
κυρία Βάσω Παπανδρέου, τασσόμενη ε-. 
ναντίον των «ομαδοποιήσεων»- και πώς 
θα διαμορφώσει τις συμμαχίες του μέχρι 
και τις εκλογές. .....

Σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου είχε αρ
γά το βράδυ χθες ο πρωθυπουργός, με τη 
συμμετοχή του ευρωβουλευτή Πέτρου 
Ευθυμίου, του γραμματέα του Υπουργι- ■ 
κού Συμβουλίου Σωκρ. Κοομίδη, του επι
κεφαλής του πολίτικου του σχέδιασμού . 
Ν. θέμελη κ.ά. συνεργατών του.

τι», η υλοποίηση του θεσμού 
του οικογενειακού γιατρού 
(κυρίως σε πόλεις της Βορείου 
Ελλάδας που το ΠΑΣΟΚ εμ
φάνισε πτώση στις εκλογές), η 
απλοποίηση της φορολογίας α
κινήτων, η κατάργηση χαρτο- ” 
σήμων κ.λπ.
, «Επί τρία χρόνια μιλούμε 
μόνο για το επίτευγμα της 
ΟΝΕ, όμως πρέπει να μιλή
σουμε και για τα καθημερινά 
προβλήματα του πολίτη» εκτι
μά ο κ. Οικονόμου.

ζόνες νικητές και ταπεινωμένους και 
εξαθλιωμένους ηττημένους, μόνο 
σταθερότητα δεν φέρνει·, είπε ο πρό
εδρος της Νέας Δημοκρατίας, μιλώ
ντας στο δείπνο της συνάντησης αντι
προσωπειών κομμάτων της Ευρω
παϊκής Δημοκρατικής Ενωσης που 
πραγματοποιείται με δική του πρωτο
βουλία στη Θεσσαλονίκη και πρόσθε- 
σε πως είναι ανάγκη να σπάσει ο κύ
κλος της εκδίκησης, του μίσους και 
του ρεβανσισμού στα Βαλκάνια.

Ο κ. Καραμανλής κατέστησε σαφές 
ότι οποιαδήποτε αλλαγή συνόρων σε 
μια ευαίσθητη περιοχή σαν τα Βαλκά
νια θα δημιουργούσε επικίνδυνες ανα
ταράξεις και πρόσθεσε πως απαιτείται 
μεγάλη προσοχή σε κάθε κίνηση, ώ
στε να μη δρομολογηθούν do facto λύ
σεις που οδηγούν σε τέτοιες εκρηκτι
κές για τη σταθερότητα της περιοχής 
αλλαγές.

Ζήτησε π Ε.Ε. να αντιμετωπίσει επι
τέλους τα προβλήματα της ΝΑ Ευρώ
πης συνολικά και όχι αποσπασματικά, 
όπως έγινε μέχρι σήμερα, και πρόσθε
σε πως πρέπει να ακουστούν προσε
κτικά και οι θέσεις των χωρών της πε
ριοχής αυτής.

Ο κ. Καραμανλής κατέληξε με την ε
πισήμανση πως πρέπει να δοθεί ιδιαί
τερο βάρος στην παροχή βοήθειας και 
τεχνογνωσίας στις χώρες της περιο
χής. ΓΓ αυτό, πρότεινε τη δημιουργία ε
νός διεθνούς Πανεπιστημίου της ΝΑ 
Ευρώπης με έδρα τπ Θεσσαλονίκη, 
που διαθέτει το μεγαλύτερο πανεπιστή
μιο των Βαλκανίων. -Ένα τέτοιο ί
δρυμα θα βοηθούσε στο έργο μας για 
τη δημιουργία νέων γενεών στελεχών 
που θα εμφορούνται από τα ιδανικά της 
δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιω
μάτων και της συνεργασίας·, είπε.

ΓΕΥΜΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ 

Τι ζήτησε από 
ΛαίΙιώτη -
Σκάνδαϋίδη

Την προώθηση του προγράμματος 
της Εκκλησίας για χρηματοδότηση με 
126 δισ. από το πακέτο Σαντέρ ζήτησε 
χτες ο αρχιεπίσκοπος κ. Χριστό
δουλος από τον γραμματέα της ΚΕ του 
ΠΑΣΟΚ Κώστα Σκανδαλίδη και από 
τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτη.
’ Στους δυο, που συνοδεύονταν από 
τις συζύγους τους, αλλά και στο διοι
κητή του Αγίου Ορους κ. Στ. Ψυχάρη ο 
κ. Χριστόδουλος παρέθεσε χτες το με
σημέρι γεύμα στην Αρχιεπισκοπή.

Τη συντροφιά στο γεύμα συμπλήρω
ναν ο εκπρόσωπος Τύπου της αρχιεπι
σκοπής αρχιμανδρίτης θεόκλητος 
Κουμαριανός και ο πρωτοσύγκελος 
θωμάς Συνοδινός.

Τόσο ο κ. Σκανδαλίδης, παπαδοπαί
δι γαρ, όσο και ο κ. Λαλιώτης περνού
σαν για δεύτερη φορά το κατώφλι της 
Αρχιεπισκοπής.

Κατά τη διάρκεια τους γεύματος έγι
νε γενική ανταλλαγή απόψεων για τα 
όσα διαδραματίζονται τον τελευταίο 
καιρό στην παγκόσμια σκηνή, αλλά και 
στο εσωτερικό της χώρας.

Ταυτόχρονα ο κ. Χριστόδουλος ζή
τησε την υποστήριξη του κ. Λαλιώτη 
για την επισκευή της μητρόπολης Αθη
νών.

—


